

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 14 июля 2015 года, № 56 (9748), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



\*\*\*  
Порой твердят, тоскуя о потере:  
«Как мало жил! Как рано он исчез!»  
Не ситец жизнь. Её длиной не меряют,  
Её берут, как золото – на вес.

Галина Николаева

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Учение – путь к умению

В пятый раз в посёлке Винзильи в июле пройдёт олимпиада инженерно-технических работников АПК области.

Инженеры наших сельхозпредприятий в этом престижном конкурсе традиционно входят в тройку победителей. Нынче честь округа будут защищать специалисты ЗАО «Флагман», «Шестаковское», Мичуринской свиноводческой компании, ООО «Заводоуковский маслозавод» и «Пур-

агроука». Перед участниками стоит непростая задача – быстро и правильно ответить на 43 вопроса, касающихся как безопасности жизнедеятельности механизаторов, так и эксплуатации отечественной и импортной сельскохозяйственной техники.

Борис СОКОЛОВ

## Приятное с полезным

Около полутора тысяч заводуковских школьников решили провести лето с пользой и подзаработать.

В двух сменах июня в отряде главы трудилось 604 подростка, в третьей смене их было 265. На днях стартует четвёртая смена, в которой будут трудиться свыше 250 ребят. Кроме отряда главы, школьники работают на предприятиях и в орга-

низациях бюджетной и внебюджетной сферы. Как сказала специалист комитета по спорту и молодёжной политике Татьяна Бакина, многие ребята пробуют себя в той профессии, которая им по душе.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## Память бессмертна

В рамках проекта «Чтение под настроение» заводуковские библиотекари завершили патриотическую акцию «Округ читает письма с фронта».

Её итогом стала конференция «Прикоснуться к подвигу души», объединившая детей и внуков тех, кто прошёл дорогами войны. Участники конференции читали пожелтевшие треугольнички, фронтовые дневники и короткие записки своих родственников, по-

казывали их фотоснимки. Как рассказала заведующая центральной библиотекой Ирина Анюнина, бесценные документы военной поры они занесли в электронный библиоархив, который доступен широкому кругу читателей.

Ольга МЯСНИКОВА

## Здесь будет город-сад?

Ребята из пришкольных лагерей и воспитанники детских садов в своих рукотворных работах показали, каким они видят Заводоуковск через 15-20 лет.

На конкурс «Город будущего», учреждённый комитетом образования, дети представили около двух десятков макетов. Высотные жилые дома, скверы и парки – всё это присутствовало в творчестве школьников и детсадовцев.

Проголосовать за понравившуюся работу в день города мог каждый житель Заводоуковска.

Из школьных проектов первое место занял макет парка культуры и отдыха, выполненный ребятами из отряда «Искра» (лагерь при средней школе № 1). Среди работ воспитанников детских садов лучшим признан «цветочный город» семилетней Леры Генрих из детсада «Чебурашка».

Ольга МЯСНИКОВА

## «Летняя босанова» – на бис

Ансамбль «Автограф» стал лауреатом 42-го всероссийского фестиваля авторской песни имени Валерия Грушина.

Три дня на Матрюковских озёрах под Самарой звенело небо от гитарных аккордов. На столь представительном культурном мероприятии, как «Груша», наш коллектив под руководством Ирины Ежеменской впервые выступил в полном составе и, несмотря на жёсткую конкуренцию, вошёл в шестёрку победителей.

Авторитетное жюри и зрители, а их собралось более 30 тысяч, заводуковцы покорили исполнением искромётной песни нижнетагильского барда Сергея Подборнова «Летняя босанова». Её «Автограф» и исполнил на заключительном ночном концерте фестиваля.

Лилия НАЗАРЕНКО

## Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
14/07	+19	+20	746	☀️☁️
15/07	+19	+22	752	☀️☁️
16/07	+20	+27	751	☀️☁️
17/07	+22	+25	746	☀️☁️

ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЁ

## НАДО ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ!



• Могутовы: «До новоселья рукой подать, осталось только обои наклеить!»

Сельские жители Сергей и Елена Могутовы, узнав о госпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей», оформили заявление на получение субсидии и... оказались пятидесятыми в резервном списке очередников.

Через год Могутовы обрадовали: они попали в основной список претендентов. Счастью не было предела: мечта о новом доме становилась явью. Супруги ринулись собирать необходимые документы. В сентябре 2013 года молодой семье вручили заветный сертификат, а в ноябре официальное разрешение на строительство и участок в деревне Плюхиной.

Поскольку уже выпал снег, возведение стен решили отложить до весны. Зимой Сергей и Елена собирали необходимые документы для оформления займа в областном фонде развития жилищного строительства. Однако разразился финансовый кризис, и выдачу кредитов под небольшой процент приостановили. Но Могутовы руки не опустили. Скорректировав семейный бюджет и заняв денег у знакомых и родственников, они вместе с бригадой строителей прошлой весной приступили к воплощению своей мечты.

– Всё бы ничего, только вот рядом нет строи-

тельных магазинов, – сетует Сергей. – Из-за тех же саморезов или нужного размера гвоздей приходилось всякий раз ехать в город, но жена всегда подбадривала: ещё чуток и мы справим новоселье в собственном доме! Осложнялись работы и из-за отсутствия воды. Приходилось её привозить из родительского колодца, что в Яковлево. Но летом планируем пробурить скважину и завести воду в дом.

Строительство – дело непростое, трудоёмкое, но Могутовы справились. Их дом уже под крышей, сделана и черновая отделка. Новоселье молодая семья планирует ближе к Новому году.

Недавно у Могутовых появилась ещё одна мечта, чтобы возобновилось автобусное сообщение: в конце мая из-за разбитой дороги в Яковлево и Плюхино перестал заезжать рейсовый автобус. Теперь, чтобы добраться в город, селянам приходится выходить на объездную дорогу. Первый заместитель главы администрации округа Игорь Денисов уверен, что уже нынче дорогу отремонтируют и наладят автобусное сообщение. Сегодня специалисты муниципалитета готовят сметную документацию и после торгов определят подрядчика работ.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ  
Фото автора

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

## К связи на равных

В рамках федеральной целевой программы «Устранение цифрового неравенства» в округе продолжают прокладку волоконно-оптических линий связи (ВОЛС).

Их главные преимущества – большая пропускная способность, малые масса и габариты, высокая помехозащищённость, надёжная техника безопасности.

По словам первого заместителя главы администрации округа Игоря Денисова, на второе полугодие согласованы работы по прокладке волоконно-оптических линий от Лесного до Горюново, от Сунгурово до Новолыбаево, от уже существующих

кабелей между Новой Заимкой-Боровинкой и Заводоуковском-Мичуринским до Шестаково и Озерков соответственно.

Кроме того, в городском микрорайоне Новом планируют установить до 1000 портов по технологии «Оптика в дом», а существующую здесь АТС перенести для улучшения качества обслуживания в другой микрорайон.

Заказчиком последовательного продвижения волоконно-оптических линий связи на нашей территории выступает филиал Ростелекома в Тюменской и Курганской областях.

Лилия НАЗАРЕНКО

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ!

В самый добрый и красивый праздник – День семьи, любви и верности – в Заводоуковске чествовали супружеские пары, прожившие вместе более четверти века.



• Супружескому союзу Галины и Николая Диденко 55 лет. День рождения их семьи совпал с днём рождения нашего города.

К назначенному времени в администрации городского округа собрались десять семей. Зал вмг наполнился улыбками и цветами. Виновников торжества поздравил первый заместитель главы администрации городского округа Игорь Денисов. Он вручил семьям Валишиных, Агаповых, Сиротенко, Дубининых, Михалевых, Аюпджанян, Шастовых, Кляйн, Анищенко и Диденко памятные адреса и медали «За любовь и верность».

Так, супруги Валишины прожили в браке 44 года.

– Сфотографируйте нас непременно с внуками! Жаль, что наша семья сегодня не в полном составе, – говорит глава семейства Гали Минлебайевич. – Дочери, а их у нас четыре, не смогли приехать на праздник, трое внучат тоже...

А вот Ольга и Николай Агаповы из Лебедёвки наоборот прибыли за наградой всем дружным семейством: с тремя взрослыми детьми. Вместе супруги уже 35 лет.

Золотой юбилей в прошлом году отметили Валентина и Анатолий Анищенко из Заводоуковска. В этот день журналисты не раз спрашивали их, в чём же секрет семейного долголетия. Валенти-

на Ивановна и Анатолий Васильевич в голос отвечали:

– В любви да согласии! Не поврите: за пять десятков лет совместной жизни мы ни разу не повздорили. Трое детей у нас. У пятерых внуков уже подрастают малыши.

С правнуками нянчится и чета Диденко. Это ж только подумать: со дня их свадьбы прошло 55 лет!

– Ох, а как меня тогда подружки уговаривали не ходить за Николаем замуж, мол, не из Заводоуковска он, приезжий, – рассказывает Галина Диденко. – Не послушала их, всё же надела белое платье и нисколько не пожалела! Радость и горе – всё делила с мужем пополам. И дом мы вместе построили, и деревья посадили, и сына с дочкой вырастили... Теперь бы до бриллиантовой свадьбы дожечь – показать пример молодым.

... Всё же приятно смотреть на тех, кто на протяжении десятков лет сохранил тёплые чувства друг к другу. Этим семейным парам уже не надо гадать на ромашке «любит – не любит»: их брачные союзы выдержали проверку временем.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## За тепло и воду необходимо платить

Слухи о банкротстве ООО «НЭП «Универсал», оказывающего коммунальные услуги на территории Новой Заимки, недостоверны.

Предприятие работает, выполняет свои обязательства перед потребителями и в плановом режиме готовится к новому отопительному сезону. Не было и нет объективных предпосылок для прекращения его хозяйственной деятельности. Однако, пользуясь недостоверными слухами о банкротстве НЭП «Универсал», часть жителей отказалась оплачивать коммунальные услуги. Задолженность населения, достигшую к 10 июля 3,5 мил-

лиона рублей, предприятие вынуждено взыскивать в судебном порядке. Из-за неплатежей потребителей новозаимские коммунальщики уже должны газовикам 1,5 миллиона рублей. А впереди – зима!

Безответственность неплательщиков ставит под удар благополучие и их земляков, добросовестно оплачивающих коммунальные услуги, и предприятия, отвечающие за жизнеобеспечение территории. Если до сентября ситуация не изменится к лучшему, последствия почувствуют все без исключения. Не верится, что люди мечтают вернуться к печному отоплению и черпать воду из колодцев и речек.

Пользуясь случаем, ещё раз от-

вечу на неоднократные обращения жителей Новой Заимки в администрацию округа по поводу тарифа на вывоз жидких бытовых отходов, который установлен в пересчёте на квадратный метр общей площади жилых помещений.

В связи с изменениями в законодательстве водоотведением считается процесс, оканчивающийся очисткой стоков. В Новой Заимке нет канализационных очистных сооружений, поэтому услуга по сбору и вывозу жидких бытовых отходов считается не коммунальной, а жилищной. Соответственно, и тариф для новозаимцев, проживающих в благоустроенном жилье, администрация округа рассчитала не

с кубометра сточной воды, а с квадратного метра жилой площади. С 1 июля нынешнего года он увеличился на 70 копеек.

Лишь для бюджетных организаций Новой Заимки и жителей частных домов (с ними коммунальщики работают по договору) тариф на сбор и вывоз жидких бытовых отходов установлен в расчёте на один кубометр. Обоснованность тарифов для НЭП «Универсал» проверяли жилищная комиссия, прокуратура и остальные надзорные инстанции. Нарушений нет.

Елена ЖИХАРЕВА,  
председатель комитета по жилищно-коммунальной политике

НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

## Продажа товаров на дому, или Как действуют продавцы-аферисты

На юге Тюменской области вновь активизировались продавцы бытовой техники (в том числе дорогостоящих пылесосов и фильтров), приборов и изделий медицинского назначения, предлагающие свои товары по месту проживания потребителей.

Причём покупатели в основном люди пожилые. Только в течение полугодия в территориальный отдел Роспотребнадзора обратились с жалобами восемь человек. Помочь им, к сожалению, невозможно, так как покупатель подписывает типовой договор установленной формы, к которому, как говорится, не придерешься.

Продавцы уговаривают купить товары сомнительного качества за огромные деньги, а если такой суммы нет, предлагают покупателю тут же оформить кредит. При этом они действуют так ловко, что вы и опомниться не успеете, как окажетесь в долгах!

В долгах вы можете оказаться и при приобретении качественного товара. Но если вы, отдав продавцу деньги, всё же поймёте, что вещь вам не нужна – её вернуть не сможете: качественные товары обмену или возврату не подлежат. Информация эта, как правило, имеется в прилагаемом руководстве по эксплуатации, под

которой потребитель ставит подпись не читая.

Что продают? Фильтры для воды, играя на том, что участились жалобы на качество воды, и они пришли взять пробу. Поверив этой рекламе, вы можете купить с рук фильтр за 60 – 140 тысяч рублей. Хотя цена таких фильтров в магазинах от 2,5 до пяти тысяч рублей.

Ещё продавцы предложат чудо-лекарства и приборы для оздоровления организма. Сколько просят? По словам пострадавших, от шести до 400 тысяч рублей. В чём подвох? Продавец называет вам несколько самых распространённых заболеваний. Какое-нибудь, да и попадёт в точку! Будет ли от этих покупок оздоровительный эффект, сказать сложно, но в аптеках всё это можно приобрести в десять раз дешевле и с гарантией.

Схема же продажи абсолютно законна: продавцу не запрещено расхваливать свой товар и устанавливать на него такую цену, ка-

кую он считает нужным (с 1991 года у нас в стране свободные рыночные цены). Вывод из всего сказанного прост: не приобретайте товары у заезжих гастролёров, сколь бы убедительными они ни были и ни располагали к себе!

Вы самостоятельно можете купить такие товары в магазинах, где вам предоставят всю информацию, документацию, в том числе – гарантийный талон, кассо-

вый и товарный чеки. В магазине вы сможете обратиться в случае, если возникнут и проблемы с качеством бытового прибора в течение гарантийного срока. И возьмите за правило – вообще не открывать дверь незнакомцам! Ваши деньги будут целей!

Светлана УСОЛЬЦЕВА,  
главный специалист-эксперт  
ТО Роспотребнадзора  
Фото Андрея Коростелёва



• Не поддавайтесь на уговоры продавцов, приходящих к вам в дом!

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

По итогам пяти месяцев Тюменская область в пятёрке регионов-лидеров по росту промышленного производства.

Подведены итоги социально-экономического положения России за январь-май 2015 года. Согласно статистическим данным, индекс промышленного производства в стране составил 97,7% по сравнению с соответствующим периодом 2014 года.

Индекс промышленного производства Тюменской области (без автономных округов) составил 113,3%, регион занял четвертое место по данному показателю среди субъектов России после Тульской области (130,3%), Республики Марий Эл (127%) и Алтая (117,3%). Рост промышленного производства на 13,3% обеспечен, в первую очередь, обрабатывающими отраслями.

В области стартовала новая программа в рамках летней оздоровительной кампании детей – «Тюменское лето в Крыму».

Так, с июля по сентябрь этого года в подшефном Черноморском районе Республики Крым отдохнут 400 тюменских ребят (в лагере «Прибрежный») и порядка 1600 человек по программе «Мать и дитя». Первые вылеты в Крым по этой программе запланированы на 14-15 июля, затем до 20 сентября будут организованы ещё 15 чартерных и шесть регулярных авиарейсов для семей с детьми.

По словам заместителя губернатора области Ольги Кузнецовских, заключено соглашение с авиакомпанией «Ямал», которая предоставила скидки на оплату билетов. Программа летнего отдыха сформирована по системе софинансирования: 50% стоимости оплачивает бюджет области, ещё 50% – родители. Таким образом, 21 день отдыха в летнем лагере Крыма на одного ребёнка для родителей составит около 28 тыс. рублей. По программе «Мать и дитя» путёвка на 14 дней будет стоить от 37 тыс. рублей – в зависимости от количества членов семьи.

На участие в турнире по дзюдо «Большой шлем» в Тюмени поступило 404 заявки из 61 страны.

Для сравнения, в прошлом году выступало 204 спортсмена из 38 государств. Среди причин кратного увеличения интереса к турниру директор департамента по спорту и молодёжной политике области Дмитрий Грамотин отметил преолимпийский год и возможность заслужить рейтинговые очки, необходимые для попадания в национальные сборные.

Напомним, соревнования по дзюдо «Большой шлем» в Тюмени пройдут 18-19 июля в легкоатлетическом манеже (ул. Луначарского, 12). Это – второй этап международных соревнований. В 2015 году турнир включает пять этапов. Первый прошёл в мае в Баку, июльский состоится в Тюмени, два октябрьских этапа пройдут в Париже и Абу-Даби. Завершится турнир в декабре в Токио.

В Тюменской области растёт число пользователей госуслуг.

Тюменская область сейчас находится на третьем месте в УрФО по числу зарегистрированных пользователей единого портала госуслуг. Первую строчку занимает Свердловская область, на втором месте – Югра. Региональных и муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде с портала, больше всего также на Среднем Урале, следом идут Пермский край и Югра.

По статистике, наиболее популярными среди тюменцев являются услуги информирования о наличии штрафов ПДД, получения заграничного паспорта, извещения о состоянии индивидуального лицевого счёта в Пенсионном фонде России.